
Οι ζωές μας ενάντια στα κέρδη
τους
Στο  τελευταίο  διάγγελμα  του,  ο  Πρωθυπουργός  εξήγγειλε  ότι
αφήνει  πίσω  του  τον  πόλεμο  ενάντια  στην  πανδημία  για  να
ξεκινήσει τον πόλεμο για την στήριξη της οικονομίας. Στην
πραγματικότητα.  η  κυβέρνηση  της  ΝΔ  από  την  πρώτη  στιγμή
ανάληψης της εξουσίας, ξεκίνησε τον πόλεμο ενάντια στον κόσμο
της  εργασίας.  Να  θυμηθούμε  ότι  με  το  αναπτυξιακό
πολυνομοσχέδιο υιοθέτησε μια σειρά αντεργατικών μέτρων, ενώ
στη  συνέχεια  μείωσε  τα  πρόστιμα  του  ΣΕΠΕ  για  αδήλωτη  ή
υποδηλωμένη εργασία.
Με  το  ξέσπασμα  της  πανδημίας,  προχώρησε  στο  πάγωμα
(“αναστολή”) των συμβάσεων εργασίας για χιλιάδες εργαζόμενους
και εργαζόμενες μετατρέποντας τους σε επιδοματούχους των 534
ευρώ. Από την πρώτη ΠΝΠ έβαλε σε “καραντίνα” τον ελεγκτικό
μηχανισμό του ΣΕΠΕ* με την άρση της υποχρέωσης των εργοδοτών
να υποβάλλουν εκ των προτέρων τις τροποποιήσεις του χρόνου
εργασίας των εργαζομένων, στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ.
Τώρα, η κυβέρνηση, -όχι με γνώμονα την υγεία των πολιτών-,
αλλά  πιεσμένη  από  τον  ΣΕΒ  και  τον  ΣΕΤΕ  αποφάσισε  να
δημιουργήσει έναν σταθεροποιητή της κερδοφορίας του κεφαλαίου.
Το πρόγραμμα ΣΥΝ-ΕΡΓΑΣΙΑ που εξήγγειλε είναι η ελληνική εκδοχή
του  γερμανικού  μοντέλου  εργασίας  Covid19-Kurzarbeit  που
επιβλήθηκε στην ΕΕ. Πρόκειται για έναν μηχανισμό επιδότησης
της μετατροπής της πλήρους εργασίας σε προσωρινή και μερική
απασχόληση,  που  θα  επιφέρει  μειώσεις  στις  αποδοχές  των
εργαζομένων ύψους τουλάχιστον 20%!!!. Ένας μηχανισμός που θα
επιβάλλει  την  κυριαρχία  της  προσωρινής  εργασίας  και  την
εσωτερική  υποτίμηση  της  εργασίας.  Ένας  μηχανισμός  που  θα
εφαρμοστεί τόσο στον ιδιωτικό όσο και στον δημόσιο τομέα.
Ταυτόχρονα,  παρατείνεται  το  πάγωμα  των  συμβάσεων  εργασίας,
δίνοντας έτσι το δικαίωμα στους εργοδότες να προσαρμόσουν το
χρόνο εργασίας και τους μισθούς των εργαζομένων στις ανάγκες
της κερδοφορίας τους. Με επιτακτική την ανάγκη να «ανοίξουν»
οι  κλάδοι  του  τουρισμού  και  του  επισιτισμού  ,  κλάδοι  που
κυριαρχούν οι ακραίες μορφές εκμετάλλευσης της εργασίας, η
αδήλωτη  εργασία  και  η  εργοδοτική  αυθαιρεσία,  η  κυβέρνηση
δημιουργεί ένα πακέτο ενίσχυσης των τουριστικών επιχειρήσεων
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σε βάρος χιλιάδων εργαζομένων.
Άλλωστε τρεις, από τις συνολικά 10, δέσμες μέτρων αφορούν
επιδότηση της εργασίας και επιδόματα ανεργίας. Τα υπόλοιπα
μέτρα αφορούν φορολογικές ελαφρύνσεις των επιχειρηματιών όπως
η  επιδότηση  της  μείωσης  του  τζίρου  μέσω  των  επιστροφών
προκαταβολής,  η  μείωση  του  ΦΠΑ  σε  καφέ  και  μεταφορές,  η
αναστολή φορολογικών πληρωμών και τη μείωση προκαταβολής φόρου
και ενοικίου.
Όλοι οι εργαζόμενοι οφείλουμε να οργανωσούμε συλλογικά τις
αντιστάσεις απέναντι στην νέα επίθεση ενάντια στα εργασιακά
δικαιώματα  μας.  Να  θέσουμε  προ  των  ευθυνών  τους  και  τις
συνδικαλιστικές  μας  ηγεσίες,  οι  οποιες  σιωπούν  επιδεικτικά
μπροστά στο έγκλημα που συντελείται.
 
Να διεκδικήσουμε μαχητικά:
-Να μη χαθεί κανένας μισθός
-Πλήρη και αξιοπρεπή εργασία για όλες και για όλους
-Μέτρα προστασίας σε όλους τους χώρους εργασίας στον δημόσιο
και τον ιδιωτικό τομέα.
-Να βγει από την καραντίνα το ΣΕΠΕ.
 
Γιατί οι ζωές μας πρέπει να είναι ενάντια στα κέρδη τους.
*Σώμα επιθεωρητών εργασίας
Πηγή:  Αντίλογος,  συλλογικότητα  υπαλλήλων  του  υπουργείου
Εργασίας.


